тивному осуществлению прав человека и основных свобол».

86-е пленарное заседание, 16 декабря 1978 года

33/105. Альтернативные подходы, пути и средства поощрения в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективного осуществления прав человека и основных свобод, включая создание должности Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание свою резолюцию 32/130 от 16 декабря 1977 года, в которой она предложила провести всесторонний анализ подхода Организации Объединенных Наций к вопросам прав человека в свете концепций, перечисленных в этой резолюции,

ссылаясь на решение Третьего комитета в ходе тридцать второй сессии Генеральной Ассамблеи передать предложение о создании должности Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека на рассмотрение Комиссии по правам человека на ее тридцать четвертой сессии в контексте всестороннего анализа альтернативных подходов и путей и средств содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод 60,

ссылаясь также на резолюцию 26 (XXXIV) Комиссии по правам человека от 8 марта 1978 года 61, в которой Комиссия сочла целесообразным создать рабочую группу Комиссии неограниченного состава, создание которой санкционировал Экономический и Социальный Совет в своем решении 1978/20 от 5 мая 1978 года, для проведения заседаний в течение одной недели непосредственно перед началом тридцать пятой сессии Комиссии с целью провести необходимую работу, связанную с этим всесторонним анализом,

- 1. предлагает Комиссии по правам человека, продолжая свою работу над упомянутым выше всесторонним анализом, учесть мнения, выраженные относительно различных предложений в ходе общих прений по данному пункту на текущей сессии, а также на тридцать второй сессии Генеральной Ассамблеи, в том числе относительно должности Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека;
- 2. постановляет рассмотреть эти вопросы вновь после того, как Комиссия по правам человека

60 Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать вторая сессия, Приложения, пункт 76 повестки дня, документ A/32/423, пункт 23.

61 См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1978 год, Дополнение № 4 (E/1978/34), глава XXVI, раздел А.

завершит всесторонний анализ и/или предоставит доклад об этом.

86-е пленарное заседание, 16 декабря 1978 года

## 33/106. Ликвидация всех форм религиозной нетерпимости

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на статью 18 Всеобщей декларации прав человека <sup>62</sup>, которая гласит, что каждый человек имеет право на свободу мысли, совести и религии,

отмечая, что за тридцать лет своего существования многие части Декларации получили свое развитие в различных международных документах, тогда как статья 18 до сих пор не получила такого развития,

по-прежнему желая, чтобы статья 18 была дополнена декларацией о ликвидации всех форм религиозной нетерпимости,

ссылаясь на свою резолюцию 3027 (XXVII) от 18 декабря 1972 года, в которой она постановила уделить первоочередное внимание завершению разработки Декларации о ликвидации всех форм религиозной нетерпимости до возобновления рассмотрения проекта международной конвенции по этому вопросу,

ссылаясь также на свою резолюцию 3267 (XXIX) от 10 декабря 1974 года, в которой она просила Комиссию по правам человека представить Генеральной Ассамблее через Экономический и Социальный Совет единый проект Декларации о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации, основанных на религии или убеждениях, и на свои резолюции 31/138 от 16 декабря 1976 года и 32/143 от 16 декабря 1977 года, в которых она настоятельно предложила Комиссии ускорить свою работу, с тем чтобы можно было завершить проект Декларации,

с сожалением отмечая, что Комиссия по правам человека сообщила через Экономический и Социальный Совет, что она еще не завершила разработку проекта Декларации,

отмечая также усилия, предпринимаемые неофициальной рабочей группой, учрежденной Комиссией по правам человека, по разработке общеприемлемого текста Декларации с учетом соответствующих документов Организации Объединенных Наций,

принимая во внимание тот факт, что с того времени, как Комиссия по правам человека приступила к разрабогке Декларации в ответ на просьбу, с которой обратилась к ней Генеральная Ассамблея в своей резолюции 3267 (XXIX), неофициальная рабочая группа, учреждаемая Комиссией на каждой ее сессии с 1974 года, уже

<sup>&</sup>lt;sup>62</sup> Резолюция 217 A (III).

приняла название и преамбулу проекта Декларации <sup>63</sup>,

- 1. предлагает Комиссии по правам человека уделить на ее тридцать пятой сессии первоочередное внимание разработке Декларации о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации, основанных на религии или убеждениях, и стремиться завершить разработку проекта Декларации на этой сессии;
- 2. просит Генерального секретаря представить Комиссии по правам человека положения существующих международных документов, относящихся к проблеме религиозной нетерпимости;
- 3. предлагает Комиссии по правам человека дать указание своей рабочей группе, которая была учреждена для осуществления этой задачи, выработать график рассмотрения в полном объеме оставшихся статей проекта Декларации на тридцать пятой сессии Комиссии;
- 4. предлагает Комиссии по правам человека представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать четвертой сессии через Экономический и Социальный Совет единый проект Декларации о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации, основанных на религии или убеждениях:
- 5. постановляет включить в предварительную повестку дня своей тридцать четвертой сессии в качестве первоочередного вопроса пункт, озаглавленный «Ликвидация всех форм религиозной нетерпимости».

86-е пленарное заседание, 16 декабря 1978 года

## 33/162. Мигрирующая рабочая сила в южной части Африки

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 32/105 A - N от 14 декабря 1977 года и 32/105 O от 16 декабря 1977 года, касающиеся политики апартеида, проводимой правительством Южной Африки,

ссылаясь далее на резолюцию 2082 В (LXII) Экономического и Социального Совета от 13 мая 1977 года, в которой Совет рекомендовал Генеральной Ассамблее провозгласить 1978 год Международным годом борьбы против апартенда,

отмечая с удовлетворением провозглашение года, начавшегося 21 марта 1978 года и заканчивающегося 20 марта 1979 года, Международным годом борьбы против апартеида,

учитывая Программу Международного года борьбы против апартеида <sup>64</sup>,

ссылаясь также на резолюции об ускоренном экономическом развитии и международных мерах и о содействии осуществлению стратегии

64 Резолюция 32/105 В, Приложение.

развития с целью сокращения экономической зависимости от Южной Африки и Хартию прав рабочих-мигрантов в южной части Африки, которые были приняты Конференцией по вопросам мигрирующей рабочей силы в южной части Африки <sup>65</sup>, проходившей в Лусаке с 4 по 8 апреля 1978 года и организованной Экономической комиссией для Африки и Международной организацией труда в сотрудничестве с правительством Замбии и освободительными движениями южной части Африки, признанными Организацией африканского единства,

сознавая сильную зависимость Ботсваны, Лесото, Малави, Мозамбика, Намибии и Свазиленда от миграции рабочей силы в Южную Африку и необходимость ликвидации такой нежелательной зависимости.

будучи убеждена, что дальнейшее существование системы миграции рабочей силы в Южную Африку увековечивает бедствия, связанные с апартеидом, и задерживает социально-экономическое развитие государств, поставляющих мигрирующую рабочую силу,

будучи также убеждена, что упразднение этой порочной системы мигрирующей рабочей силы будет способствовать ликвидации апартенда и ускорению социально-экономического развития и преобразованию государств, поставляющих мигрирующую рабочую силу,

сознавая, что слабость государств, поставляющих мигрирующую рабочую силу, в том что касается принятия индивидуальных мер, направленных на высвобождение их зависимой экономики и их граждан-мигрантов из тисков апартенда и экономики Южной Африки, требует неотложных согласованных действий и сотрудничества между страдающими от такого положения государствами-членами, а также помощи от других африканских государств, международных организаций, правигельств неафриканских стран и других организаций,

- 1. одобряет Хартию прав рабочих-мигрантов в южной части Африки, принятую 7 апреля 1978 года на проходившей в Лусаке Конференции по вопросам мигрирующей рабочей силы в южной части Африки и прилагаемую к настоящей резолюции;
- 2. настоятельно рекомендует всем государствам-членам и всем организациям системы Организации Объединенных Наций, а также другим международным организациям предоставить во исполнение Лагосской декларации действий против апартеида 66, принятой Всемирной конференцией действий против апартеида, всем африканским государствам, страдающим от миграции рабочей силы в Южную Африку, всю материальную, финансовую, техническую и политическую

<sup>&</sup>lt;sup>63</sup> Официальные отчеты Экономического и Социального Совети, шесть десят вторая сессия, Дополнение  $\mathcal{N}$  6 (E/5927), пункт 198.

<sup>65</sup> E/CN.14/ECO/142, часть вторая.

<sup>66</sup> Доклад Всемирной конференции действий против апартеида, Лагос, 22—26 августа 1977 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.77.XIV.2 и исправление), раздел X.